

B 44. kiadás

1958. június 3.

21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1958. június 3.

A Meteorológiai Intézet jelenti június 3.-án,
kedden este 21 órakor:

Meleg idő, záporokkal, zivatarokkal

Nyugat-Európában és most mára nap folyamán Közép-Európában is az óceán felől betörő hidegebb levegő hatására sok helyen vannak záporok, zivatarok. A hőmérséklet a zivatarok alkalmával helyenként 10-15 fokra is csökkent.

Hozánkban ma meleg idő volt. A késő délutáni óráktól kezdve délnyugat felől fokozatosan megnövekedett a felhőzet, és a Dunántul nagy részén már az esti órákban heves zivatarok törtek ki. Szentgotthárdon és Zalagerszegen jég is esett. A hőmérséklet nap közben 27-30 fokra emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

Várható időjárás szardán estig: Változó felhőzet, több helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt délnyugati-nyugati, a zivatar idején élénk északnyugati szél. Meleg idő. Várható leg-alacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet szardán 26-29 fok között. /MTI/

Vége

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



B 1. kiadás

1958. június 4.

6 óra -- perc

több mint

Három hónap alatt/egy millió kötet könyvet kölcsönöztek a budapesti könyvtárakból

1958. június 4.

Budapest területén 42 könyvtár működik: 40 állandó és kettő mozgó-villamosban elhelyezett. A budapestiek szívesen látogatják a könyvtárakat. 1958. első negyedében több mint egy millió könyvet kölcsönöztek. Ez azt jelenti, hogy - átlagot számolva - a fővárosban minden második emberre egy könyv jut.

Legkeresettebbek a magyar, a szovjet és a nyugati klasszikus írók művei. Az utóbbi időben mind többen keresik az új írók szocializmus építésével foglalkozó műveit. Az ifjúság természetesen szívesen olvassa a kalandos és vidám könyveket.

A kölcsönzésnél egyes helyeken új módszert vezettek be, így például a Lenin körút 32. számú kölcsönzőben/szabad polcos könyvtárból az olvasók maguk válogathatják ki a könyveket.

Könyvtárfejlesztésre ebben az évben tíz millió hatszáz ezer forintot fordítanak. Ebből az összegből egyrészt a hiányos sorozatokat pótolják, másrészt pedig az időközben megjelent könyveket vásárolják meg.

A könyvtárak nemcsak a könyvek kölcsönzésével, hanem művészi kiállítások: könyvillusztrációs és reprodukciós kiállítások rendezésével is foglalkoznak. /MTI/

/ ugynevezott

Husz vagon csereesznye és zöldborsó Dunaföldváról

1958. június 4.

A dunaföldvári gazdáknál évtizedes tradíció a korai zöldborsó-termesztés és a csereesznye exportja. Az idén is több mint ezer holdon szednek zöldborsót Dunaföldvár határában és előreláthatólag több mint 10 vagon csereesznyét exportálnak. Eddig 150 nézetes csereesznyét és 100 nézetes zöldborsót küldtek Csehszlovákiába, belföldi fogyasztásra pedig mintegy 16 vagonnal vásárolt a földművesszövetkezet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958. június 4. 6 óra 05 perc

Megérrett az erdei szamóca

1958. június 4.

A Bükk hegység déli lejtőin érik az izletes erdei szamóca. Kirándulók kivül a hegyi falvak lakói is nagy számban szedik a csomagtól a miskolci piacra - ha még csokrokban is - de már árusítják az erdők ódes gyümölcsét. /MTI/

Huszezer fácán irtja a cukorrépa kártevőjét Balatonnagybereken

1958. június 4.

A Somogy megyei Balatonnagybereki Állami Gazdaságban minden évben nagy károkat okoz a mocskos pajor. Az 550 holdes cukorrépatáblában négyzetméterenként 25-30 pajort is szentálnak. A kártevő ellen a vegyszeres védekezés sem bizonyult elegendőnek, s ezért rátértek a biológiai védekezésre. Ezrével telepítik a fácánokat a szántóföldeket övező erdős, bozotos területre. Huszezer fácán fogyasztja most jó étvágyal a mocskos pajort. - gazdaságban a fácánok továbbszaporítására gondosan átvizsgálják a kaszálókat: naponta 80-100 fácántojást szednek össze és szállítanak a keltetőkhöz. /MTI/

Országos népi iparművészeti kiállítás a Műcsarnokban

1958. június 4.

A Népi Iparművészeti Tanács, valamint a Háziipari és Népi Iparművészeti Szövetkezetek Országos Szövetsége a Műcsarnokban június 7-21.-ig országos népi iparművészeti kiállítást rendez. A kiállítás bemutatja az ország különböző részein tevékenykedő, külföldön is jólismert hímző-, szövő-, faragó- és fozekas népi iparművészek, köztük a Népművészet Mestereinek alkotásait. Megismerkedhet majd a közönség azoknak az alkotóművészeknek a munkáival is, akik a brüsszeli világkiállításon öregbítették a magyar népi díszítőművészet hírnevét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958. június 4. 6 óra 10 perc

Elküldték az első méhnyaszállítványt Franciaországba

1958. június 4.

A magyar méz világviszonylatban egyedülálló minősége méhtenyészteteinknek is jó hírnevet szerzett: európaszerte szívesen vásárolnak tőlünk fajtisza anyákat. Francia tenyésztők a múlt évben 500, az idén pedig 600 méhnyát rendeltek a Méhészeti Szövetkezeti Központtól. A szállítást ma kezdték. Az első 50 méhnyát repülőgépen indították utnak Franciaországba. /MTI/

Kalocsei napok kezdődnek pénteken

1958. június 4.

A Hazafias Népfront, a párt és a tanács rendezésében pénteken nyitják meg a "Kalocsei napokat". A háromnapos ünnepségen bemutatják Kalocsa vidékének sokrétű termelési kulturáját, népi iparművészetének termékeit. A mezőgazdasági kiállításon kívül számos szakelőadás lesz és a helybeli kísérleti gazdaságban bemutatáson ismertetik meg a vendégekkel a paprikatermelés módszereit. Külön tudományos ülést rendeznek a járás jogász szakemberei az aktuális jogügyi problémákról. Dr. Simonovits István, az egészségügyi miniszter első helyettese elnökletével az egészségügyi dolgozók számára is ankétot tartanak a helyi egészségügyi problémákról. Számos sportrendezvény sorában a járási sportakiád, a kulturális műsorban pedig a járási és városi csoportok versenyének döntője lesz kiemelkedő esemény. Külön kiállításon mutatják be a vidék népművészetének gazdag hagyományait: a pingáló- és hímzőasszonyok és a helybeli kisiparosok mesterműveit.

Szombaton délután a lidicei mártírok emlékére emelt kalocsei emlékműnél ünnepségen zárják le a Népek Barátsága napját. Vasárnap délelőtt nagygyűléssel fejeződnek be a Kalocsei Napok. A nagygyűlés szónoka Dögei Imre földművelésügyi miniszter, az I.SZEP Központi Bizottságának tagja lesz. /MTI/

B 4.kiadás

1958. június 4.

6 óra 15 perc

A 25. vizibusz készül el az év végére a Dunai Hajógyárban

1958. június 4.

Vácott a Dunai Hajógyárban készítik a jólismert és közkedvelt vízi autobuszokat. Még júniusban vízre bocsátják a 19. az év végére pedig a 25. vizibuszt. Ebben az esztendőben még újabb típus mintapéldányát készítik el. A melegtengeri, parti hajózásra alkalmas járművet gazdaságos fogyasztású Jendrassik rendszerű hajómotorral szerelik fel. A vizibuszok nemcsak hazánkban, hanem külföldön is népszerűek. Jugoszláviában, Csehszlovákiában és Ausztriában is öregítik a magyar ipar jó hírnevét. Újabbban olasz cégek is érdeklődnek a magyar vizibuszok iránt. /MTI/

Új nukleáris műszereket gyárt az Irodagépipari és Finommechanikai Vállalat

1958. június 4.

Az Irodagépipari és Finommechanikai Vállalat többféle új nukleáris műszert gyárt. A sugárjelző készülék például zárt szobában vagy akár terepen is érzékeli a levegőben levő legcsekélyebb mennyiségű radioaktív szennyeződést is. Sorozatban gyártják már a töltőtoll alakú és nagyságu dózismérőt. A kis készülék 0-200 milliröntgen értéktárig skálán mutatja, hogy a radioaktív anyagokkal dolgozókat naponta mennyi sugár éri.

Az egyéni sugáradagmérőhöz 220, töltőtoll alakú műszer tartozik. Ezokról azonban csak a készülék segítségével olvasható le a felvett sugárzás mennyisége. Ez különösen olyan ipari üzemekben nélkülözhetetlen, ahol tömegesen dolgoznak radioaktív anyagokkal. /MTI/

Jön a hortobágyi téglasajt

1958. június 4.

A Hortobágy közepén elterülő Borsósi Állami Gazdaság sajtgárabannaponta 5000 liternél is több tejet dolgoznak fel. A pusztai juhászoktól naponta érkező 3.500 liter juhtejből a hortobágyi juhturón és az izletes gomolyán kívül különféle sajtokat készítenek. A közkedvelt Délilibáb, Paranyica és püstölt sajt mellett a idén már hortobágyi téglasajt is készül. A két kiló súlyú, téglalakú sajtot 10-14 napig érlelik a pincékben és utána adják fogyasztásra. /MTI/

B 5.kiadás

1958. június 4.

4 óra 15 perc

Több mint hetven nappal a határidő előtt készült el az erzsébeti leánygimnázium

1958. június 4.

Az iskolaépítési program fontosságához híven az EM 22.számú Állami Építőipari Vállalat határidő előtt befejezte a posterzsébeti Bagi Ilona leánygimnázium múlt évben megkezdett átalakítását. A tizennyolc tantermet s az épület többi részét a határidő előtt 77 nappal adták át a dolgozók.

Az erzsébeti tanács levélben köszönte meg a gyors és takarékos munkát. Gosztola László építésvezető és társai munkájukat gazdaságosan elvégezték meg a földmérésért: majdnem 150.000 forint értékű anyagot, munkát és munkabért takarítottak meg az építési költségekben. /MTI/

Művelődési otthont épített az ifjuság Nagykopáncon

1958. június 4.

Békés megyében, a kis pusztai településből községgé fejlesztett Nagykopáncon a lakosság összefogásával művelődési otthonot épített a helyi tanács. A művelődési otthon felépítésében országos vállaltak a közösségi KISZ-szervezet tagjai, akik romos épületekből vontatták ki az építési anyagot, a helyszínre szállították és tevékenyen résztvettek az építkezésben.

A pusztai művelődési otthon, amely körülbelül 250 személyes, beépített színpaddal felszerelt előadóteremből, öltözőkből, könyvtár és olvasószobából áll, a napokban került tető alá, s augusztus 20-án szeretnék felavatni. /MTI/

B 6. kiadás 1958. június 4. 10 óra 10 perc

Fokozottan vizsgálják a társadalmi ellenőrök az üzletek tisztaságát, a pontos mérést és számolást.

1958. június 4.

A budapesti társadalmi ellenőrök ezekben a hetekben az eddiginél fokozottabban ellenőrzik az üzletek, 'piacok', vásárcsarnokok rendjét, tisztaságát, az áruk kezelését. Jelentéseik alapján a kerületi tanácsok az illetékes kereskedelmi vállalattal együtt számos esetben vonták felelősségre a hanyag eladókat.

A III. kerületben a társadalmi ellenőrök az elmúlt hetekben főként a TEJIRT üzleteket keresték fel. A nagy mennyiségben ugyanis különös gondot kell ügyelni a tisztasági rendszabályok megtartására. Azt tapasztalták, hogy a tej kimérésekor a keverőkanalakat, űrmértékeket nem tartják megfelelően tisztán, s gyakran ez okozza a tej idő előtti megsavanyodását. A mulasztásra mindezt felhívták a TEJIRT üzletek dolgozóinak figyelmét. Vizsgálatot tartottak társadalmi ellenőrök több vendéglátóipari üzemben is. Az általános vélemény az volt, hogy az eddiginél tisztábbak, gondozottabbak a cukrászdák, a vendéglők, s kevesebb a panasz a kiszolgálásra is.

A XII. kerületben a társadalmi aktivisták az elmúlt hetekben a húsboltokat ellenőrizték. Az üzletek tisztasága ellen nem volt különösebb kifogás, a zomban megállapították, hogy sokhelyütt udvariatlanok, nem egyszer gorombák a vásárlókkal. Így például a Királyhágó tér 1. számú házban levő húsbolt egyik eladója és az Orbán téri hentesüzlet egyik alkalmazottja sorozatosan udvariatlan volt a vevőkkel. A tanács közbelépésére egyiküket leváltják, másikukat pedig hivatalosan figyelmeztetik.

A társadalmi ellenőrök jelentései beszámolnak arról is, hogy egyes felelőtlen eladók, nyereszkeskedő árusítók még mindig gyakran megkárosítják a vevőket. A Bartók Béla 54. számú húsboltban például az előírtnál ismételtén több csontot tettek a húshoz, Angyalföld több vendéglőjében sokszor kevesebb italt adnak a fogyasztóknak, mint amennyit kifizettek. Ilyen visszaélést fedeztek fel a Jászai Mari téri, a Váci ut 4. számú házban levő és a Forgách utcai itelboltban. A tanácsai és az üzemi társadalmi ellenőrök bejelentései alapján minden kerületben felelősségre vonják a visszaélések elkövetőit. /MFI/ /ut

10 -

B 7. kiadás 1958. június 4. 10 óra 10 perc

Taksony szállította az első ideai ujburgonyát - Olcsóbb lett a karalábé és a cseresznye

1958. június 4.

A Nagyvásártelepre szerdán reggel 36 vagon és 16 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 22 vagon vegyes zöldséru, négy vagon zöldborsó, három vagon cseresznye és két vagon citrom.

Szerdán reggel a taksonyi termelők már kisebb mennyiségű ujburgonyát is szállítottak a Tolbuhin körüli nagyvásárcsarnokba. Az apró- és nagyobb burgonyát keverve hozták forgalomba, kilonként 14 forintért. Az állami boltok a cukorborsót 5.80, a velőborsót 6.60, az új kelkáposztát 3.80-4.40, az új fejeskáposztát 7.20 forintért árusították. A csomózott karalábé ára 2.80-3.20 forintra csökkent. Az uborka kilonként 14, a spárgatök 10 forintért került forgalomba. Az apró piros cseresznyét 6, a nagyobbát 6.80 a világos ropogósat 10-11 forintért árusították. A számocát nagyság szerint osztályozva kilonként 10-20 forintért adták.

Békés megyéből jelentős mennyiségű vágottbaromfi érkezett. Az ideai hizottlibát egészben mérve kilonként 36 forintért árusították. /MFI/

A Napoleon házat is tatarozzák Győrött.

1958. június 4.

A Győr megyei tanács 1.4 millió forint póthitel szavazott meg a győri házak tatarozására. Ezzel lehetővé vált, hogy az 1959-re tervezett felújítások egy részét is az idén végezzék el. Az év végéig ötven nagyobb és több kisebb házat javítanak meg 11.5 millió forint költséggel. A műemlék házakat eredeti formájukban állítják helyre. Az úgynevezett Napoleon ház javítása félmillió forintba kerül. Augusztusra készülnek el ennek a történelmi nevezetességű, kétemeletes épületnek a javításával, amelynek falán márványtábla hirdeti: Itt szállt meg I. Napoleon 1809 augusztus 31-én.

A tatarozások után a város képe különösen a belvárosban változik meg előnyösen, mert itt lebontják az ormotlan, elavult üzleti portálokat. /MFI/

10 -

B 8. kiadás

1958. június 4.

11 óra 45 perc

Három műszaki brigád segíti a kilencszázhatvan millió forintos baranyai beruházás ellenőrzését

1958. június 4.

Baranyára, mint az ország egyik leggyorsabban fejlődő iparvidékére, az idén kilencszázhatvan millió forint jut az országos beruházási keretből. Befejezik többek között a Hidasi Brikettgyár építését, a Pécsi Vokszművek nagyszabású bővítését és folytatják a drávaszabolcsi kenderkombinát építését. Elkészül a Mohácsi Farostlemezyár és mellett a dunai vízkivételi mű, amely vízzel látja majd el a farostlemezyárat és az új pécsi erőművet.

A nagyszabású beruházási munkák ellenőrzését és az összeg minél gazdaságosabb felhasználását a megyei pártbizottság mellett működő három műszaki brigád segíti. Ezek a tervektől kezdve a kivitelezésig megvizsgálják a gazdaságosabb munka lehetőségét. Javaslataik alapján egyszerűsítették már az építőipar munkáját. A baranyai építkezéseket nem az ország távoli részein levő építőipari vállalatokra bízták, hanem elsősorban a helyi vállalatoknak adták át. Ezzel többmillió forintos megtakarítást érnek el.

/MTI/

--

Medertisztítással négyezer hold földet tesznek használhatóvá Tolnában

1958. június 4.

Tolna megyében öt községet érint a Koppány folyó, amelynek szabályozását az utóbbi években annyira elhanyagolták, hogy az áradások miatt mintegy négyezer hold terület vált hasznaventetlenné. Az öt falu dolgozóit, a pártszervezetek, a Hazafias Népfront és a tanácsok irányításával összefogták, hogy az eliszaposodott, terméketlenné vált területet megtisztítsák és ismét termővé tegyék. A folyó mellékágait már megtisztították, a Székesfehérvári Vízügyi Igazgatóság pedig megkezdte a főág rendezését. A munkákat rövidesen befejezik. A visszahódított területen évenként kétezernégyezer szamosállat részére elegendő takarmányt termelhetnek.

/MTI/

--

11 32

B 9. kiadás

1958. június 4.

11 óra 50 perc

Országsszerte nagy az aranka-fertőzés, most leghatékonyabb az irtás

1958. június 4.

Az utóbbi években agyszartó méreteket öltött az arankafertőzés. Legfőbb kártétele a lucernások, herések zöld termésének és magtermésének csökkenésében mutatkozik, de a súlyosan fertőzött aprómagvak tisztítása ugyancsak rengeteg munkát, költséget emészt fel. A lucernásokon, heréseken kívül egyéb kultúr-növényeket (burgonyát, takarmányrépát, stb.) is megtámadja és az utak mentét, árkok partját is ellepi.

A földművelésügyi miniszter nemrég rendeletet adott ki az aranka kötelező irtásáról. A rendelet kimondja többek között, hogy az irtásra kötelezett termelőket mulasztás esetén szigorúan megbüntetik. Mint Szál Antal, a Mezőgaz Vállalat osztályvezetője elmondotta, a felszabadulás óta ez az első büntetőszankciót is tartalmazó központi intézkedés a nagy károkat okozó aranka-fertőzés megállítására. A fertőzés súlyosságát mutatja például, hogy a vállalat a múlt évben felvásárolt mintegy 220 vagonnyi vöröshere magból két vagonnyi arankamagot választott ki elektromágneses tisztító gépekkel. Ez körülbelül 1,1 százalékos fertőzöttséget jelent, míg régebben a 0,1-0,2 százalékos fertőzést számították normálisnak. Egy kiló heremagban egy százalékos fertőzés mellett 12.000-16.000 arankamag van. Az ilyen magot négyszer-hatszor is át kell rostálni, s így a tisztítási költségek általában megháromszorozódnak.

A szaporasága mellett veszélyes az aranka azért is, mert akár nyolc évig is elhív a talajban, s ha kedvező viszonyok közé kerül, kikel, pusztít, tovább fertőz.

Most folynak az első kaszálások a lucernásokon, heréseken. A szakemberek szerint most lehet felismerni leginkább a fertőzött helyeket, s leghatékonyabban védekezni. A fertőzött foltot nagy körben le kell kaszálni és helyben elásni. Elvinni nem szabad, mivel így a fertőzés tovább terjedhet. A tavaszi vetésű lucernások, herések esetében a főnövény learatása után lehetőleg azonnal meg kell kezdeni az aranka irtását. Az aranka megkötése előtt vegyszeres irtásmód is sikeres alkalmazható: négyzetméterenként egy liter 10 százalékos Kuskután oldatot, vagy egy liter 15-18 százalékos vasgálic oldatot kell számítani. A tapasztalatok szerint ez elpusztítja a veszélyes élőskötőket, ha azonban már magot érlelt, csak felporosítással lehet gátat vetni a további fertőzésnek. /MTI/

11 32

B 10. kiadás 1958. június 4.

11 óra 15 perc

Ujítói szakköröket alakítanak az állami gazdasági dolgozók

1958. június 4.

Az állami gazdaságokban tevékenykedő ujítók a Fejér megyeiek kezdeményezésére termelési igazgatóságokként ujítói szakköröket alakítanak. A szakkörök a vezető agronómusokkal együtt vizsgálják meg, milyen munkaterületeken szükségesek leginkább az új gépi berendezések. Az ujítók szakköre javasolja az igazgatóknak a kivitelezésre alkalmas mintapéldányok elkészítését. A jövőben csak az olyan ujítás kerül országosan bevezetésre, amelyet egy-egy munkaidényben az ujító szakkörök már kipróbáltak. /MTI/

..-

Csökkentik a munkaidőt a gyöngyöSOROSZI Ércbányában

1958. június 4.

A recski ércbánya után - ahol az egészségre ártalmas munkahelyeken már csökkentették a munkaidőt, a következő hetekben a gyöngyöSOROSZI ércbányában és ércelőkészítőműben is megrövidítik a nyolc órás munkaidőt. A műszaki vezetőség és az üzemi pártszervezet tervei szerint, egyes munkahelyeken két órával csökkentik a munkaidőt úgy, hogy a bányászok keresete változatlan marad. /MTI/

..-

Tudományos kutatók készítik elő a nyerspiridin finomítását a Dunai Vasműben

1958. június 4.

A Dunai Vasmű koksizólóművében koksizolói kamrágázból havonta ötszáz-hatszáz kiló nyerspiridint készítenek. A piridint a vegyipar és a gyógyszeripar nyers formában nem tudja felhasználni, ezért későbbi finomításra tárolják.

A nyerspiridin finomítására a Veszprémi Nehéz - vegyipari Kutató Intézetben végeznek eredményes kísérleteket. Úgy tervezik, hogy a tudományos kutatók kísérletei és tervei alapján még az év vége előtt üzembehelyezhetik a piridinfinomítót, amely évente három-négy tonna piridint adhat a vegy- és gyógyszeriparnak. Ezt a fontos alapanyagot jelenleg importáljuk. /MTI/

..-

123

B 11. kiadás 1958. június 4.

11 óra 15 perc

A műszáktól a törhetetlen fűsűig - A második félévben megindul a kaprolaktám és a poliamid fröccsanyag gyártás

1958. június 4.

A Hungária Műanyag- és Vegyipárban utolsó szakaszába érkeztek a kaprolaktám és az ebből az alapanyagból készülő poliamid fröccsanyaggyártás előkészületei. A gépek szerelése rövidesen befejeződik és a második félévben megindul a poliamid fröccsanyag előállítás, majd poliamid fóliát is készítenek.

Nagy lépést tesz ezzel előre a hazai műanyagipar, mert jelentős mértékben függetlenítheti magát a külföldi behozattól és megveti a hazai műszálgégyártás alapját. A Nyergesújfalu Viscosa Gyárban ugyancsak vége felé közeledik a műszál üzem szerelése. A kaprolaktámból itt csinálják majd a magyar poliamid műszálat, a danulont.

Másik felhasználási módja sem kevésbé hasznos, a rendkívül rugalmas, szinte törhetetlen, szívós, tartós, hőálló poliamid fröccsanyagból fogaskerekeket, csapágycsapatokat, különböző textilanyagok gépkészleteit és egyéb hasonló cikkeket készítenek. A Kábel- és Műanyaggyárban már kísérleteznek poliamid csapágycsapatok gyártásával.

Ezenkívül készítenek majd belőle orvosi praxet, valóban törhetetlen fűsűt, szendvegkeretet és egyéb közszükségleti cikket. /MTI/

..-

Májusban hatvannégyezer forint ujitási díjat fizettek ki a Borsodnádasdi Lemezgyárban

1958. június 4.

A Borsodnádasdi Lemezgyárban májustól harminchárom ujitási javaslatot nyújtottak be. Ezeknek gazdasági eredménye meghaladja a kétmillió forintot. Az ujitások közül jelentős az a berendezés, amellyel a dinamó és transzformátor lemezek minőségét vizsgálják. A roncsolás nélküli folyamatos ellenőrzés csupán Borsodnádasdon mintegy százharmincezer forint megtakarítást eredményez évente. Az üzemben májusban hatvannégyezer forint ujitási díjat fizettek ki. /MTI/

..-

123

B 12. kiadás

1958. június 4.

12 óra 25 perc

A mult évnyi százezer kilométerrel több aratózsineget készített az idei szezonra a Szegedi Kenderfonógyár

1958. június 4.

A Szegedi Kenderfonógyárban már a mult év utolsó negyedében megkezdték felkészítést az aratózsineg gyártására és azóta százezer kilométerrel többet készítettek belőle, mint az elmúlt esztendő hasonló időszakában. A laboratóriumban végzett rendszeres szakitószilárdságot mérő próbákon kiválóan bizonyultak a zsinetek. A gyárban az idén kísérletképpen, kisebb mennyiségben, hosszabbszálú kenderből vékonyabb, de a régihez hasonló erősségű aratózsineget is készítettek. Ha a gyakorlatban beválik, jövőre nagyobb mennyiségben gyártják, mert kevesebb nyersanyag kell hozzá. /MTI/

--

Többtízben szén nélkül, csak kohógázzal termel áramot a Sztálinvárosi Erőmű

1958. június 4.

A Sztálinvárosi Erőműben, az eredeti elgondolásoknak megfelelően, egyre több kohógázt használnak fel a kazánok fűtésére. Májusban már hetven százalékban használtak szént az energiafejlesztéshez. Az utóbbi időben gyakran előfordul, hogy rövidebb ideig csak kohógázzal fejlesztenek gőzt a kazánokban. /MTI/

Kohógázt, és csak harminc százalékban

Jéggyárat létesítenek Tatán

1958. június 4.

A Komárom megyei tanács az idén több mint kétmillió forintot fordít a helyiipari vállalatok fejlesztésére. A tatabányai és az oroszlányi bányavidék, valamint Tata város és az edzőtábor jégellátásának megoldására Tatán jéggyárat létesítenek. Komáromban akkumulátortöltő és javító részleggel, Dorogon szerves-trágyagyűjtő és feldolgozó teleppel, Esztergomban pedig nagy cserépkályhaszerelő csarnokkal bővítik a helyiipari vállalatokat. Nagyobb összeget fordítanak az élelmiszer- és faipari vállalatok korszerűsítésére is. /MTI/

12 15

B 13. kiadás

1958. június 4.

11 óra 10 perc

Jobbminőségű cikkeket exportál nehéziparunk

1958. június 4.

Az exportcikkek minőségét vizsgáló MBRT-vállalat nehézipari főosztály a most készítette el legújabb jelentését gép-, hajó-, autó- és traktoriparunk munkájának minőségéről. A jelentés megállapítja, hogy exportcikkeink minősége kedvezően alakul. A javulásnak nem egyedüli és nem teljesértékű bizonyítéka, de mindenképpen a fejlődést jellemzi, hogy 1954 óta negyedére csökkent a külföldi vásárlók panasza. Bár a követelmények állandóan növekednek, a MBRT jelenleg 70 százalékkal kevesebb cikket kénytelen átvételkor visszautasítani, mint 1956 elején.

A MBRT vezetőinek véleménye szerint a munka kedvező alakulásának egyik magyarázata a reális tervezés, a rhamunkák megszüntése. Gyáraink egyenletesen dolgoznak, s a dolgozóknak bőven van módjuk a technológiai fegyelem előírás szerinti megtartására. Különösen szembetűnő a fejlődés a szerszámgépiparban. Néhány évvel ezelőtt csaknem kizárólag a Fémáru- és Szerszámgépgyárat lehetett dícsőrní jóminőségű gépeiért; azóta valamennyi szerszámgépgyárunk felzárkózott, s nehéz volna különbséget tenni munkájuk minősége között. Az Esztergomi Szerszámgépgyárban most világviszonylatban is kiváló alkotnak, pedig nemrég sok kifogás hangzott el munkájuk minőségere. Az itt készülő gyalugép-család, a másolóberendezéssel felszerelt korszerű harántgyalu fejlett ipari országok szakembereinek tetszését is megnyerte. A Kőbányai Szerszámgépgyárban a könnyű műszerész esztergapad három tagból álló gépcsaládját dolgozták ki, a budapesti Szerszámgépgyárban az E-320-as és a brüsszeli világkiállításon bemutatott E-400-as esztergapad tanuskodik a műszaki fejlesztés eredményeiről.

A Csepel Autógyárban a korszerű új festőműhely üzembehelyezésével jelentős mértékben javították a teherautók külső kidolgozását, tetszetősebbé tették gyártmányaikat. Az alkatrészek pontos kidolgozásáról és a szerelés megfelelő menetéről gyártásközi ellenőrzéssel is gondoskodnak. Igen megbízható és egyenletes a Vörös Csillag Traktorgyár dőmpereinek minősége is.

Biztató jelenség, hogy munka közben és a gyártmányok ellenőrzésénél sokkal inkább használnak műszereket, mint korábban. A Székesfehérvári Vadásztölténygyárban, a Közlekedési Mérőműszerek Gyárában és sok más vállalatunknál a munka csaknem valamennyi műveletét műszerekkel ellenőrzik.

/folyt.köv./

12 15

B 14. kiadás 1958. június 4.

12 óra 25 perc

/Jobbminőségű cikkek...folyt./

A MERT jelentése egyes részletkérdésekkel foglalkozva megállapítja, hogy egész sor üzemünk kijavította a néhány hónappal ezelőtt feltárt kisebb hibákat is. A MAVAG-ban számottevően csökkentették a "Ciklon" járműves kompresszor meghajtómotorjának kenőolaj fogyasztását, a Győri Szerszámgépgyárban növelték a csónakfarmotor propellerjének teljesítményét, a Dunai Hajógyárban javították a vizibusz szerkezetén, a Kőbányai és a székesfehérvári könnyűféműben simább felületű és az előirt mérettel az eddiginél sokkal inkább megegyező alumíniumlemezeket gyártanak. /MTI/

..-

Czottnar Sándor és Kossa István miniszterek a helyszínen intézkedtek az Ajkai Hőerőmű vizellátásának kérdésében.

1958. június 4.

Czottnar Sándor és Kossa István miniszterek a z elmúlt napokban a helyszínen intézkedtek a háromszorosára bővülő Ajkai Hőerőmű vizellátásának kérdésében. A két miniszter - egyet-értésben az erőművet építő vállalat mérnökeivel és a jelenlevő vizügyi szakemberekkel - a tapolcai triász kori karsztforrásokat jelölték meg a hőerőmű vizellátó részlegeként. A gyors intézkedés nyomán és a jóváagyott tervek alapján már véglegesnek tekinthető az Ajkai Erőmű vizgazdálkodási terve, E szerint, a miniszterium által biztosított tizenötmillió forintból, Tapolcán nagyteljesítményű vízkiemelő szivattyút építenek, amely a földalatti tavakból a huszonkét kilométer hosszú esővezetékbe nyomja majd a vizet. A szivattyúmű hét százötven liter vizet hoz felszínre másodpercenként. Ez a mennyiség körülbelül kétszerese a hőerőmű vízszükségletének, ezért az állandó vizgondokkal küzdő Ajkát és a környező falvakat is elláthatják vízzel ebből a hálózatból.

A IV. számú Mélyépítő Vállalat dolgozói már felvonultak, hogy megkezdjék a szivattyúüzem építését. /MTI/

..-

12:20

B 15. kiadás 1958. június 4.

12 óra 30 perc

Több külföldi filmujjdonság a harmadik negyedévben

1958. június 4.

A Mozkóképtársulatnál a harmadik negyedév filmujjdonságairól tájékoztatták az MTI munkatársát.

- Juliusban, augusztusban és szeptemberben több külföldi film jelenik meg a mozik vásznán: köztük hét szovjet, öt csehszlovák, három-három amerikai, illetve olasz, két-két NDK, jugoszláv, francia, és angol, valamint egy-egy lengyel, román, spanyol és svéd. Az új filmek közül tizenegy színes: hetet pedig magyarra szinkronizáltak.

- A harmadik negyedév új szovjet filmjei közül az Ég a föld között című Ribakov, a hazánkban sikerrel játszott 306-os ügy rendezője készítette. A film az ugynevezett berepülő pilóták életét mutatja be. A női főszerepet Ludmilla Sagalova alakítja. Az Amiról az utca beszél című színes szovjet film egy fiatal rendőr kalandjait örökítette meg.

Konsztantyin Fégyin hazánkban is ismert egyik regényéből készült az Első örömök című színes szovjet filmalkotás, amelynek főszerepében Roza Makaganovát láthatja a közönség. Az Első örömök című film folytatását ugyancsak a harmadik negyedévben mutatják be, Rendkívüli nyár címmel. A Tizenkettedik órában című alkotás a fiatalok pályaválasztásáról és nevelésének kérdéseiről szól. A film főszereplőjét, az érettségiző diákot Heritonov. a nálunk is jól ismert szovjet színész alakítja.

- A szélesvásznú mozik tűzik műsorra a Fejedelem bajnoka című szovjet filmet, amelynek főhősét, a legendáshírű Ilja Muromecöt, Borisz Andrejev személyesíti meg. Bemutatják a Csendes Don trilógia első részét. A monumentális filmalkotást Szergej Geraszimov rendezte, Akszinya szerepét Jelena Bisztrickaja Grigorij Meljenovét pedig, Kjozr Glebov játssza.

- A harmadik negyedévben Nazim Hikmet: Legenda a szerelemről című drámájának csehszlovák-bolgár filmváltozatát is megismerheti a közönség. Műsorra tűzik a Svejk második részét és a Bomba című filmalkotást, amely arról szól, hogy a váratlan vesztélyben hogyan mutatkozik meg az emberek igazi lényje. A Hamis levél című film mai témájú. Bemutatják még a Világ teremtése című csehszlovák filmet, amely hazánkban is jól ismert francia rajzoló Jean Effel karikatúráinak felhasználásával készült.

/folyt.köv./

12:50

B 16. kiadás 1958. június 4. 12 óra 15perc

/Több külföldi... folyt./

- Az amerikai filmek közül a Római vakáció és a Kopogd le a fán című vígjátékot tűzik műsorra. A Chaplin parádé című amerikai összeállítás pedig a nagy nevettségű régebbi filmjeiből mutat be részleteket. Az olasz filmgyártást a Szerlem és a fecsegés című film képviseli, amelynek forgatókönyvét Zavattini írta, rendezője Blasetti. A főszerepet Vittorio de Sica játssza. Ugyancsak olasz film a Régi idők mozija című alkotás, amely a film óskorának derűs története. Bemutatják az Országuton /La strada/ című világsiker aratott és a filmfesztiválokon több díjat nyert olasz filmet is. Ennek rendezője Fellini, a női főszereplő Giulietta Masina.

- A francia filmek közül A királyasszony lovagja című, Victor Hugo dráma filmváltozatát Jean Marais-vál a főszerepben, az Átkelés Párizson magyarul beszélő francia filmben pedig Jean Gabin láthatja ismét a közönség.

- Az angol filmgyártást a Betörő az albérlőm című vígjáték és Priestley Váratlan vendég című szindarbjának filmváltozata képviseli. A két jugoszláv filmjelenet közül a Bűn című, Maupassant novellából, jugoszláv-nyugatnémet koprodukcióban készült, a városi asszony című pedig egy mérnökházaspár életének válságáról szól.

- A harmadik negyedében mutatják be A tett színe helye Berlin című bűnügyi és az Akkor Párizsban című ellenállási filmeket, DEFA produkcióban. Műsorra tűzik még az Anatol ur kalapja című lengyel vígjátékot, a Gyermekkor szerelme miatt című svéd és A fekete árny című román filmeket, A Fű utca című spanyol filmet minden rendezte; a főszerepet Betsy Blair játssza. /MTI/

Ujabb három Vas megyei községben kezdtek meg a villamosítást

1958. június 4.

Vas megyében ezen a héten újabb három községben, Egyházasbólyán, Molnasszécsődön és Nemessapoklyán kezdtek meg a villamosítást. A munkákat a jövő hónapban fejezték be. Az idén tizenhat községet villamosítanak a megyében, aminek a költség mintegy négymillió forint értékű társadalmi munkával járul hozzá. /MTI/

12 53

B 17. kiadás 1958. június 4. 1 óra 15perc

Először volt látható szabadszemmel Magyarországon a szputnyik III.
- A Magyar Űrhajózási Bizottság ülésén.

1958. június 4.

Ülést tartott a Magyar Űrhajózási Bizottság, a tanácskozáson résztvett Viktor Homenko, a bolgár Űrhajózási Szervező Bizottság tagjai is.

A bizottság megállapította, hogy a magyarországi megfigyelő állomások teljesítik feladatukat. A megfigyelések száma, az adatok pontossága, megfelelnek a nemzetközi színvonalnak. A bajai és a szombathelyi állomásnak 10-10 távesővet küldtek.

Almár Iván érdekes beszámolót tartott a nemzetközi megfigyelésekről. Elmondotta, hogy a szovjet asztronautikai központhoz a világ minden tájáról érkeznek jelentések. Amerikában 115 megfigyelőcsoport működik. Megemlítette, hogy megszületett az első szputnyik megfigyelő rekord. Az egyik külföldi állomásnak sikerült egy este három mesterséges holdat észlelni.

Flórián Endre ionosféra-kutató, a bizottság tagja bejelentette, hogy a harmadik szovjet mesterséges hold hétfőn este először volt szabadszemmel látható Magyarországon. A szputnyik a szürkületben vonult át felettünk. Este 9. és 9.10 óra között északnyugatról jövet délkeleti irányban haladt, s a Jupiter bolygó felett mintegy nyolc percig volt szabadszemmel észlelhető. A mesterséges hold fénye a sarkosillagénál valamivel homályosabb. Kedden este a zivataros és boros időjárás akadályozta a megfigyelést. /MTI/

--

Több mint tizenegy forinttal csökkent a tatabányai szén önköltsége

1958. június 4.

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt bányászai az év első négy hónapjában fokozatosan növeltek a teljesítményeket és a legutóbbi értékelés szerint már 2,42 mázsa szénnel termelnek többet mászakként, mint az elmúlt esztendőben. A termelékenység fokozásával csökkent a szén önköltsége. A múlt évihez viszonyítva áprilisban már 11,23 forinttal olcsóbban termelték a szenet. A tröszt műszaki vezetői újabb intézkedéseket vezetnek be. Ugy számítják, hogy ezek megvalósításával júniusban már 22-23 forinttal kevesebbe kerül egy tonna szén kitermelése, mint az elmúlt esztendőben. /MTI/

--

13-32

B 16. kiadás 1958. június 4. 19 óra 35 perc

/Több külföldi...folyt./

- Az amerikai filmek közül a Római vakáció és a Kopogd le a fán című vígjátékok tűnik műsorra. A Chaplin parádé című amerikai összeállítás pedig a nagy nevettségű régebbi filmjeiből mutat be részleteket. Az olasz filmgyártást a Szerelmek és a fecsegés című film képviseli, amelynek forgatókönyvét Zavattini írta, rendezője Blasetti. A főszerepet Vittorio de Sica játssza. Ugyancsak olasz film a Regi idők mozija című alkotás, amely a film óskorának derűs története. Bemutatták az Országuton /La strada/ című, világsiker aratott és a filmfesztiválokon több díjat nyert olasz filmet is. Ennek rendezője Fellini, a női főszereplő Giulietta Masina.

- A francia filmek közül A királyasszony lovagja című, Victor Hugo dráma filmváltozatát Jean Marais-vál a főszerepben, az Átkelés Párizson magyarul beszélő francia filmben pedig Jean Gabin láthatja ismét a közönség.

- Az angol filmgyártást a Betörő az albérlő című vígjáték és Priestley Váratlan vendég című szindarbjának filmváltozata képviseli. A két jugoszláv filmjelenet közül a Bin című, Maupassant novellából, jugoszláv-nyugatnémet koprodukcióban készült; A városi asszony című pedig egy mérnök házaspár életének válságáról szól.

- A harmadik negyedében mutatják be A tett színe helye Berlin című bűnügyi és az Alkor Párizsban című ellenállási filmeket, DEFA produkcióban. Műsorra tűnik még az Anatol ur kalapja című lengyel vígjátékot, a Gyermekkor szerelem miatt című svéd és A fekete erdő című román filmeket, A Fő utca című spanyol filmet Barden rendezte; a főszerepet Betsy Blair játssza. /MTI/

Ujabb három Vas megyei községben kezdtek meg a villamosítást

1958. június 4.

Vas megyében ezen a héten újabb három községben, Egyházasbólyán, Molnasszécsődön és Neményháshollón kezdtek meg a villamosítást. A munkákat a jövő hónapban fejezték be. Az idén tizenhat községet villamosítanak a megyében, aminek a költség mintegy négymillió forint értékű társadalmi munkával járul hozzá. /MTI/

12 53

B 17. kiadás 1958. június 4. 1 óra 15 perc

Először volt látható szabadszemmel Magyarországon a szputnyik III.
- A Magyar Űrhajózási Bizottság ülésén.

1958. június 4.

Ülést tartott a Magyar Űrhajózási Bizottság, a tanácskozáson résztvett Viktor Homenko, a Bolgár Űrhajózási Szervező Bizottság tagjai is.

A bizottság megállapította, hogy a magyarországi megfigyelő állomások teljesítik feladatukat. A megfigyelések száma, az adatok pontossága, megfelelnek a nemzetközi színvonalnak. A bajai és a szombathelyi állomásnak 10-10 távcsövet küldtek.

Almár Iván érdekes beszámolót tartott a nemzetközi megfigyelésekről. Elmondotta, hogy a szovjet asztronautikai központhoz a világ minden tájáról érkeznek jelentések. Amerikában 115 megfigyelőcsoport működik. Megemlítette, hogy megszületett az első szputnyik megfigyelő rekord. Az egyik külföldi állomásnak sikerült egy este három mesterséges holdat észlelni.

Flórián Endre ionosféra-kutató, a bizottság tagja bejelentette, hogy a harmadik szovjet mesterséges hold hétfőn este először volt szabadszemmel látható Magyarországon. A szputnyik a szürkületben vonult át felettünk. Este 9. és 9.10 óra között északnyugatról jövet délkeleti irányban haladt, a Jupiter bolygó felett mintegy nyolc percig volt szabadszemmel észlelhető. A mesterséges hold fénye a sarkcsillagnál valamivel homályosabb. Kedden este a zivataros és boros időjárás akadályozta a megfigyelést. /MTI/

..

Több mint tizenegy forinttal csökkent a tatabányai szén önköltsége

1958. június 4.

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt bányászai az év első négy hónapjában fokozatosan növeltek a teljesítményeket és a legutóbbi értékelés szerint már 2,42 mázsa szénnel termelnek többet műszakonként, mint az elmúlt esztendőben. A termelékenység fokozásával csökkent a szén önköltsége. A múlt évihez viszonyítva áprilisban már 11,23 forinttal olcsóbban termelték a szenet. A tröszt műszaki vezetői újabb intézkedéseket vezetnek be. Ugy számítják, hogy ezek megvalósításával júniusban már 22-23 forinttal kevesebbe kerül egy tonna szén kitermelése, mint az elmúlt esztendőben. /MTI/

..

13 32

B 18. kiadás 1958. június 4. 13 óra 50 perc

Rádióan asztják a baranyai szőlősgazdákat a peronoszpóra megjel-
nésekor

1958. június 4.

A 17.000 holdas baranyai borvidéken virágozik a szőlő. Az eddigi időjárás kedvezett és kártevő még sehol sem jelentkezett. Ennek ellenére több állami gazdaságban és termelőszövetkezetben már másodszor permetezik a tőkét. Nagyobb eső után ugyanis vészes gyorsasággal terjedhet a peronoszpóra.

A vész ellen most új, egységes peronoszpóra jelző hálózatot szerveznek Baranyában. A megye három nagy borvidékén - a villányi, a pécsi és a mohácsi dombokon - 36 jelzőállomást helyeznek el. A jelzőállomások rendszeres jelentéseket adnak a szerdányi növényvédő állomás laboratóriumának, ahol összesítik és értékelik az adatokat. Veszély esetén a pécsi rádió, amely három déldunántúli megyébe sugározza műsorát, a zonnai riasztják a szőlősgazdákat: pontosan megjelölve, hogy melyik szőlőterületen várható a peronoszpóra fellépése és mennyi idő alatt kell elvégezni a permetezést. /MTI/

Naponta négy-öt vagon borsót szednek Héhalom környékén.

1958. június 4.

A Nógrád megyei Héhalom homokos talajú környékén több mint 2000 holdon termelnek zöldborsót. Az itteni zöldborsónak az az előnye, hogy akkor érik be, amikor a déli országrészekben már leszűdtek az első termések. Így mind a piac, mind a konzervgyár ellátása folyamatos. A tömeges szedés a múlt hét végén kezdődött és azóta naponta négy-öt vagon zöldborsót szállítanak Héhalom környékéről a fővárosi, a salgótarjáni és a bányavidékek piacaira, valamint a natvani konzervgyárba. /MTI/

szsenge

Megkezdődött a mézpergetés Nógrádban.

1958. június 4.

Nógrád megyében az ország legkésőbb nyíló akác-erdeiben néhány nap múlva elvirágozik az akác. A vándor méhésztanyákon letelepedett alföldi méhészek most már hozzáláttek a pergetéshez. A méztermés lényegesen jobbnak ígérkezik, mint az elmúlt két-három évben. A felvásárlóhelyeken már 10 vagon illatos akácmézet gyűjtöttek kannákba és még körülbelül ennyire számítanak. /MTI/

B 19. kiadás 1958. június 4. 13 óra 55 perc

Időjárásjelentés.

1958. június 4.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. június 4-én, szerdán délben 12 órakor:

Hűvös idő

Skandinávián, Nyugat-Európán és Dárián keresztül megindult a hűvösebb légtömegek beáramlása Európa belső területei fölé. Az első hűvösebb hullám ma reggelig már eljutott a Fekete-tenger vidékéig, utjában záporos, zivataros időjárást okozva.

Hazánkban kedden a délutáni órákig még fülledt, meleg idő volt. Ma délután felől fokozatosan növekedett a felhőzet és heves zivatarok kíséretében több helyen esett az eső, sőt Szentgotthárdon, Szombathelyen és Körmenten jég is esett. A hidegfront mintegy 12 óra alatt átvonult az ország területén a lenullott csapadék mennyisége azonban nem volt egyenletes eloszlása. Tokajban 25, Sárospatakon 24, Fügedön 23, Förmenden 13, Mórton 18 milliméter, és még számos helyen mértek 10 milliméteren felüli csapadékmennyiséget. A nappali hőmérséklet általában 27-30 fokra emelkedett. Ma hajnalra az ország nagyrészen 14-17 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 24,3 fok volt, - sokévi átlagnál 4,5 fokkal magasabb.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, alig változik.

Várható időjárás csütörtökön estig: hűvös idő felhőátvonulások, több helyen még záporos, helyenként zivatar, időnként élénk északnyugati, északi szél.

Várható leghalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 10-13 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökök 20-23 fok között.

Távolabbi kilátások: závorszerű esők.

A Duna vizállása 1958. június 4-én, szerdán reggel Budapestnél: 358 centiméter. /MTI/

13-32

B 20. kiadás 1958. június 4. 17 óra 5 perc

Eredményesen dolgozik a Nógrád megyei népi ellenőrzési bizottság.

1958. június 4.

A Nógrád megyei népi ellenőrzési bizottság legutóbb három minisztériumi nagyvállalatnál és a Nógrád megyei tanácsnál tartott részletes ellenőrzést az állományon kívüli béralap felhasználásáról. Megállapították, hogy az üzemeknél könnyelműen bánnak ezzel az összeggel. A Nógrádi Szénbányászati Trösztnél például a vizsgálat kilenc hónap alatt kétszázezer forintot fizettek ki indokolatlanul. A Salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyár a 33 AKCV állományába tartozó, a vállalat munkásait szállító gépkocsivezetőknek 35.840 forintot számlázott "fontossági prémium" címen. A népi ellenőrzési bizottság a vizsgálat eredményeként a Salgótarjáni Acélárnyaggyár, a Salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyár és a Nógrádi Szénbányászati Tröszt állományon kívüli beralapjának 1600.000 forinttal való csökkentését javasolta az illetékes minisztériumoknak. /MTI/

..

Csaknem ezer énekest és zenészt várnak a szarvasi ifjusági és dalos napokra.

1958. június 4.

Szarvason szombaton és vasárnap dalos és zenés napokat, ifjusági találkozót rendeznek. Szombaton a Békés megyei ének- és zenekarok seregszemléjét, vasárnap a tiszántúli ifjusági dalos-zenés találkozót a fiatalasszonyok és lányok megyei gyűlését tartják. A találkozón csaknem ezer dalos és zenész vesz részt. Békés, Csongrád, Hajdu-Bihar, Szabolcs-Szatmár és Szolnok megye legkiválóbb ifjusági és felnőtt kórusai, szólistái, valamint a Viharsarok legjobb szimfonikus, fuvós, vonós, szalonzenekari és népi zenekari hangversenyeznek. /MTI/

1242

B 21. kiadás 1958. június 4. 14 óra 5 perc

Eddig már mintegy 100.000 dolgozó kapta meg SZOT utalványra a tüzelőjét - A TUKER kérése: az érdekeltek mielőbb váltják ki a fát és a kokszot.

1958. június 4.

A TUKER-nek az idén lényegesen könnyebb a dolga mint más években, mert elegendő szénrel, fával és kokszal rendelkezik. Az 1958-as 1959-es fűtési évadra a SZOT akcióban mintegy százezeren kapták meg Budapesten a tüzelőt. A szállítás továbbra is folyamatos. Szeptember végéig minden SZOT utalványos megkapja a fát és a szenet. /Eddig

Ebben az esztendőben felülvizsgálták a fautalványokat. Megállapították, hogy a korábbi 80.000 igénylés közül csak 65.000 volt indokolt. A felülvizsgálat óta lényegesen kevesebben igyekeznek jóelőre beszerezni a fát, pedig most száraz, jóminőségűt kaphatnának. Ennek következménye lehet, hogy az őszi hónapokban a TUKER-nél torlódnak a megrendelések, s így zökkenő mutakozhatnak a faellátásban.

Egyébként a kokszellátásban is változás állt be. Az idén a kokszkályha-tulajdonosok a TUKER telepeken befizethetik a kiutalt koksz árát és az elszállítás hamarosan megtörténhet. A TUKER kéri a fa- és kokszkályha tulajdonosokat, hogy tüzelőváltásukat mielőbb bonyolítsák le, nehogy később nehézségek keletkezzenek. /MTI/

Dionagyású a szabolcsi Jonathán.

1958. június 4.

A kedvezőtlen időjárás ellenére szépen fejlődik a Nyírség gyümölcse, a világhírű Jonathán. Az állami gazdaságokban és a termelőszövetkezetekben a szokottnál több permetezéssel igyekeztek enyhíteni a fák szomját és ezzel segítették az almagyors fejlődését is. A gyümölcsök már többnyire dionagyásúak. Jelenleg is több mint 300 motoros, 70 lóvontatású és csaknem 2000 háti permetezőgép dolgozik a megyében. A kiszórt védekezőszer mennyisége naponta meghaladja az egymillió litert. /MTI/

1355

B 22. kiadás 1958. június 4. 14 óra 10 perc

Rövid tenyészidejű kukoricát vetnek Somogyban a kiszántott növények helyébe

1958. június 4.

Az esőnélküli május egyik leginkább sanyargatott megyéje Somogy. Molnár Imre, a megye főagronómusa a kalászosok, a szálastakarmányok és a káposztanövények helyzetéről az alábbi tájékoztatást adta:

- Harminc esztendő óta mezőgazdasági munkásságom alatt nem emlékszem hasonló szárazságra májusban. 1952-ben, az ugyancsak aszalyos évben több mint 60 milliméter csapadék hullt a megyére májusban, most ennek negyedrészt kapták csak a földek. A határjárások tapasztalatai alapján az őszi kalászosoknál viszonylag kedvező a helyzet. A buza és a rozs, valamint az őszi árpa hősiiesen dacol a szárazsággal és a terméskilátás kenyérgabonából jel enleg közepes. A tavasziaknál már kedvezőtlenebb a kép. A tavaszi árpa, a zab és a len sokat szenvedett a perzselő hőségben és e három növényfélésegből számottevő területet kell kiszántani. Helyükre rövid tenyészidejű kukoricát vetünk, amelyhez elegendő vetőmag áll rendelkezésre. A cukorrépa elég szépen fejlődik, s ugyanezt mondhatjuk a kukoricára és a burgonyára. Szálastakarmányokból, lóheréből és lucernából viszont 20-30 százalékkal kevesebb lesz a termés és holdanként öt-hat mázsánál többet nemigen tudunk betakarítani. Tekintettel a nehéz takarmányhelyzetre, arra törekszünk, hogy a megyében minél nagyobb területen vessenek másodnövényt. /MTI/

--

Szárazságban is jó szénatermés takarítható be a műtrágyázott rétekről

1958. június 4.

Az Északdunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet/évek óta kísérleteznek a rétek és a legelők műtrágyázásával. A kutatók szerint az egyoldalú használat következtében elsősorban nitrogénhiány mutatkozik a rétek és a legelők talajában, ezért holdanként 1-3 mázsa pécisót szórtak ki. A trágyázott rétekről 70 százalékos termésteleletet takarítottak be. A nagyadagú műtrágya alkalmazása most a száraz idő ellenére is szemmel láthatóan segíti a fűvek fejlődését.

A módszerrel és hatásával Győr megye 100 legeltetési bizottságának elnöke, termelészövetkezeti tagok és mezőgazdasági szakemberek ismertkedtek meg az intézet rendezésében megtartott legelőgazdálkodási bemutatón. /MTI/

14.5

B 23. kiadás 1958. június 4. 14 óra 15 perc

Kertészeti középiskolák országos gyakorlati versenye Nyiregyházaán

1958. június 4.

A kertészeti technikumok 1958-ban végző hallgatóinak gyakorlati versenyét kedden és szerdán rendezték meg Nyiregyházaán. A verseny döntőjébe a budapesti, a villányi, a bajai, a kecskeméti, a sátoraljaujhelyi, a gyulai és a nyiregyházi iskolák hallgatói kerültek. A fiatalok 20 tagú bírálóbizottság előtt adtak számot tudásukról. A verseny első díját Franczel János, nyiregyházi negyedéves hallgató nyerte, második Németh László, a bajai kertészeti iskola tanulója, míg a harmadik díjat szintén nyiregyházi fiatal, a versenyen résztvevő egyetlen női tanuló, Bácskai Julianna érdemelte ki.

A Földművelésügyi Minisztérium a verseny első három helyezettjét oklevéllel tüntette ki és 1000, 500, illetve 300 forint pénzdíjjal részesítette. /MTI/

--

Szombaton kezdődnek a "Bakonyi hetek" Dobi István mond beszédet az ünnepi hetek zárónapján rendezendő nagyszabású munkás-paraszt találkozó

1958. június 4.

Június 7-29 között rendezik meg a "Bakonyi heteket". Az ünnepi hetek első napján, szombaton nagyszabású dízshangversenyt rendeznek a zirci szabadtéri színpadon, amelyen az Állami Népi Együttesen kívül részt vesznek a helyi ének- és zenekarok is.

Vasárnap a Bakony "fővárosában" Zircen a község nagy fia, Reguly Antal, a magyarság eredetét kutató kiváló nyelvész, néprajzgyűjtő és földrajztudós halálának századik évfordulója alkalmából rendeznek emlékünnepeket, s megkoszorúzzák szülőházát és szobrát. A zirci általános iskola felveszi Reguly Antal nevét.

Az ünnepi hetek további napjain Reguly Antal életéről, a bakonyi magyar falvak néprajzáról rendeznek előadást, majd bakonyi fotókiállítás nyitnak meg. Június 16-án a Dunántúli legnevesebb néprajzszakértői konferenciát rendeznek Zircen. 22-én ünnepségen adják át a közönségnek a XII-XIII. század emlékeit őrző romkertet.

A bakonyi hetek zárónapján, június 29-én nagyszabású munkás-paraszt találkozót rendeznek Zircen, ahol az ország minden vidékéről meghívott vendégek, bakonyi bányászok, munkások, dolgozó parasztlak előtt Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke mond beszédet. /MTI/

--

14.18

B 24. kiadás 1958. június 4. 10 óra 15 perc

Bemutatták a bukaresti nemzetközi divatkongresszusra készült magyar kollekciót

1958. június 4.

A Ruhaipari Tervező Vállalat termében szerdán tekintették meg a szakemberek a Bukarestben június 11-én kezdődő divatkongresszusra készült ruhákat. A barátiországok évenként megrendezik a ruhaiparnak ezt a találkozóját és minden alkalommal részt vesz rajta a Ruhaipari Tervező Vállalat is. A mostani kilencedik kongresszuson a Szovjetunió, Csehszlovákia, Német Demokratikus Köztársaság, Bulgária és hazánk ruhaipara mutatja be kollekcióját, megfigyelőként jelen lesznek a Kínai Népköztársaság szakemberei is.

A divatkongresszusok arra ösztönzik a részvevő országokat, hogy mind műszaki, mind művészeti téren fejlesszék ruhaiparukat. A kongresszus tehát tapasztalatszerélő szolgálat. Három előadást is tartanak a divat szocialista-realista értelmezéséről, a 7-18 évesek testmértani kutatásáról és a ruházati iparban a modern technika alkalmazásáról.

A bemutatott ruhákat 17 divattervező modellezte Nádor Vera művészeti vezető irányításával. Az 56 öltözből álló összeállítás felöleli a nyári, a tavaszi, az őszi és a téli idény női, férfi és gyermek divatját.

A ruhákat megtekintette Nagy Józsefné könnyűipari miniszter is, aki a bemutató után az MTI munkatársának kérdéseire válaszolva a következőket mondta:

- A kollekció mint egész, nagyon tetszett és a tervezők ötletgazdagságáról tanuskodik. Két-három ruha kivételével valamennyi öltözék kiváló, izléses, modern, hordható és találkozik a nők tetszésével, akik kezdik már megszokni az új divatvonalakat. Külön kell hangsúlyoznom, hogy a ruhák mind hazai anyagból készültek, tehát nincs akadálya annak, hogy a konfekcióipar ezekből az anyagokból, a bemutatott modellek szerint készítsen ruhákat a jövőben. Ez természetesen nem vonatkozik az estélyi, alkalmi ruhákra, de a nappali, utcai, hivatali és bevásárló női ruhák, a gyermekruhák, kabátok, férfiöltönyök és felöltők sorozatban is gyárthatók, a minék minden biznnyal örülnek majd a vásárlók.

/MTI/

14 18

B 25 kiadás 1958 június 4 15 óra 05 perc

KISZ fiatalok életéből

1958 június 4

Találkozóra készül Zala és Vas megye ifjusága

A KISZ rövidesen nagyszabású találkozót rendez Zala és Vas megye fiataljai között a két megye határán: Egervárott és Győrvárott. A találkozón - amelynek programjában békenagygyűlés, művészeti és sportbemutatók szerepelnek - többszer fiatal vesz részt.

Változatos terveket dolgozott ki a szabolcsi lánytanács

A Szabolcs megyei KISZ bizottság lánytanácsa változatos terveket dolgozott ki az év hátralévő részére. Számos községben rendeznek összejövetelt a kiszisták és a még szervezetten kívüli lányok és fiatalasszonyok részvételével, hogy megbeszéljék közös problémáikat. A lánytanács rendszeresen tájékoztatót ad ki, s pályázatot hirdet az 1919-es Tanácsköztársaság megyei hagyományainak felkutatására. A KISZ a nyáron több kirándulást is szervez, amelyek során a fiatalok megismerik a megye nagy szülőttei: Bessenyei, Kölcsey, Krudy, Móricz Zsigmond, Zalka Máté, Szamuely Tibor életét. Széleskörű levelezési kapcsolatot építenek ki a szocialista országok leányaival.

Ifjusági házat, sportpályát építenek a balatonfüredi gimnazisták

A balatonfüredi gimnázium kiszistái a tanuláson kívül naponta végeznek fizikai munkát is; már befejezésben közeledik a megépítette ifjusági ház, több brigád pedig sportpályákat épít. A fiatalok részt vesznek a Balatonpart és a füredi üdülőttelep fasításában is; több mint 20.000 csemetét ültettek már el.

Több tízezer fiatal a Szolnok megyei kulturális seregszemplén

Szolnok megye kiszistái a művelődés terén is példát mutatnak a megye fiataljainak. A népek barátságá hónapja óta a faluközségi kulturális seregszemle bemutatóira többtízezer fiatalot mozgósítottak. Az előadásokon, versenyeket látogató komzomolistákkal való baráti találkozón is számos fiú és lány vesz részt. Vasárnap például tíz jászsgai és kunsági táncsoport mutatja be tudását a szolnoki szabadtéri színpadon, többszáz fiatal táncos részvételével.

/folyt.köv./ 14 40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26 kiadás 1958 június 4 6 óra 15 perc

/Kisz fiatalok.. folyt./

Ezernél több baranyai KISZ vezetőt képeznek a nyáron

A Baranya megyei KISZ bizottság balatonfenyvesi táborában ezernél több városi és falusi KISZ vezetőt képeznek tovább a nyáron. A fiatalok a tanuláson kívül pihennek, szórakoznak is majd. A megyéből egyébként 190-en vesznek részt a Harsány lecsapolásában, a pécsi orvostanhallgatók közül pedig kétszázan vállalták nyári munkát állami gazdaságokban és vállalatoknál.

Hetven kiszista segítő brigád Somogyban

Somogy megye kiszistái minden társadalmi megmozdulásból kivesszük részüket. Az elmúlt hetekben például hetvennél több segítő brigád alakult, amelyek társadalmi munkával támogatják a falusi művelődési házak építését, parkosítását. Több brigád az aratási időszakban azoknak a családoknak segít, ahol beteg van, vagy a fiuk katonai idejét tölti.

Kétezer nógrádi uttörő táborozik a nyáron

A nógrádi uttörők közül több mint kétezer mennek a nyáron sáttortáborba. Több csapat eszeretáborozást szervez a Duna és a tiszamelléki alföldi iskolák uttörőivel. Az úszás és a szakcsatorvezetők üdülőiben ugyancsak körülbelül kétezer nógrádi kislány és kislány tölt két kellemes hetet a szünidőben.

Házat építenek az ellenforradalom áldozata özvegyének a hevesi kiszisták

A Heves megyei Építőipari Vállalat kiszistái elhatározták, hogy házat építenek a vaspeléti özvegy Lőrinczi Istvánnának, akinek férje az ellenforradalom áldozata lett. A fiatalok már a negyedik hétvégét töltik szorgalmas munkával, a terv szerint két hét múlva adják át ünnepélyesen Lőrinczinének új otthonát. /MTI/

- o -

14-40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás 1958 június 4 15 óra 10 perc

A fokozottabb anyagi érdekeltség magasabb hozamok elérésére serkent - Kedvező tapasztalatok az új munkarendségi jóváhagyási formákkal

1958 június 4

A mezőgazdasági termelőszövetkezetekben most használatos, és alapjaiban a legmegfelelőbb munkarendségi rendszer továbbfejlesztésén elméleti és gyakorlati szakemberek munkálkodnak. A törekvés arra irányul, hogy tökéletesebb részesedési rendszerrel a szövetkezeti tagok a mostaninál közvetlenebbül legyenek érdekelve a termésmennyiségben. Legjobb közös gazdaságaink közül néhány az évben bevezette ezt a formát és a tapasztalatok máris igazolják az elgondolás helyességét.

Tiszta cukorrépaöldek, gondozott állatok a földési Petőfi Tsz-ben

A tavaszi munkák kezdetekor a földési Petőfi Termelőszövetkezetben kísérletképpen bevezették a tudományosan megalapozott és a tagság által jóváhagyott terméseredmények utáni részesedést. A normákat egyelőre a növénytermesztésre és az állattenyésztésre dolgozták ki, s ha bevalik, a következő esztendőre már valamennyi üzemre kiterjesztik. A betakarításig a munkarendségi-könyv alapján jegyzik be a teljesítményt, s azt a betakarításkor a terméseredményektől függően kiegészítik. A megnövelt terület termését lemérik és többlet esetén további munkarendségeket írnak jóvá.

A szövetkezetben számos jel mutat arra, hogy az a módszer magasabb terméseredmények elérésére serkenti az állattenyésztőket és a növénytermesztőket egyaránt. Már korábban hajnalban a határban van a jószág, s mert rossz az időjárás, a legelűgöttabb helyeket, az árkokat is legeltetik. A 24 fejű tehénnél jelenleg 10 liter a fajési átlag. A növénytermesztők kiváló munkáját az egész környék ismeri és dicséri. A kiegészített cukorrépa földeken már harmadszor gyomtalanítanak és foglalkoznak az öntözéses gazdálkodás gondolatával is. Már az idén megvalósítják 80 hold cukorrépa öntözését, hogy legalább 30 méterre emeljék a holdankénti átlagot, ami 2.400 m³-osa többlettermést és a tagsóknak sokkal nagyobb jövedelmet jelent.

/folyt.köv./

14-55

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás 1958. június 4. 15 óra 10 perc

/A fokozottabb... folyt./

Kétszeresen hasznosnak ígérkezik az új elszámolási rendszer a nagyszéni Lenin Tsz.-ben

A jó gazdálkodásról országosan ismert nagyszéni Lenin Termelőszövetkezetben télen sok vitára adott alkalmat a munkaegység-elszámolás, Egyöntetűbb formára törekedtek. A 24 munkacsoportvezető ugyanis különbözőképpen számolt és értékelte a munkát, ami a legnagyobb jóindulattal mellé is nézeteltérésre vezetett. Egyesek úgy érezték, hogy ugyanannyi munkáért kevesebb munkaegységet kapnak, mint mások. Néhány hete új, a tagság véleménye szerint megfelelő munkaegység-elszámolást vezettek be. Két önálló brigádelszámoló rendszeresen járja a határt és hozzáértéssel értékeli a munkát. Ha valakinek tevékenysége minőségileg kifogásolható, kevesebb munkaegység kerül a könyvbe. Így mindenki iparkodik jobban dolgozni, ami kétszeresen is hasznos: több munkaegységet irnak jóvá, s a jobb munkáért gazdagabban fizet a föld.

Havonta fizetik a keresetet a barcsi Vörös Csillag Tsz.-ben

Az országos hírvé barcsi Vörös Csillag Termelőszövetkezetben az elmúlt évben a gazdaságban előforduló minden munka alapos tanulmányozása után új jövedelemelosztási rendszert vezettek be. A teljesítményeket pénzben számolják el. Így a burgonya vagy kukorica-kezelésért, ha a sorközi művelést előzőleg már elvégezték, négyezredenként 8 fillért irnak jóvá. Fogatos ekével a díj holdanként 60 forint. Amióta ezt a rendszert alkalmazzák a kukorica első kapálásánál 900 négyezred napi teljesítményt is elérnek és a munka minősége is javul. Ugyanakkor 5 forintra kevesebbe kerül egy hold kukorica-kezelése. Az állattenyésztésben a hizómarha gondozásáért havonta és állatonként 50.-, minden ráhizlalt kilogrammért 1.- és a trágyakezelésért, kihordáskor mázsánként szintén egy forintot számolnak el.

A részesedésnek ez a módja közvetlenebbül érdekelte tette a szövetkezeteket a termelésben és könnyebben is érthető mindenki számára. A keresetet havonta fizetik. A barcsiak kezdeményezése az érutermelést is segíti. Lényegesen több terményt tudnak piacra vinni, mint azelőtt, ami azután a közös vagyoni gyarapodását is előmozdítja. A legutóbbi érszámadáskor több mint ötmillió forintot tartalmaztak és a Magyar Nemzeti Bankban több mint négy milliárd forintjuk van. Ebből könnyen végre tudják hajtani gazdaságuk korszerűsítését, az egymillió forintos sejtt erőből történő beruházást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1958. június 4. 16 óra 10 perc

Az MTI Foto 1958. június 4-i, szerdai képanyaga:

1958. június 4.

Képek a Szarokszári Vasöntőből
Épül az 1300 tonnás új tengerjáróhajó
Látogatás az V. Magyar Békekongresszus egyik küldöttjénél a Diavat Cipőgyárban
A három szovjet pilóta koszorút helyezett el a hősi emlékműveken és látogatást tett megmentőjénél
Egy vadór munkája a gemenci erdőben
A kisipari szövetkezetek pályázatára beérkezett új cikkek mintapéldányai
Tanévzárás előtt a főtéri gyermekvárosban
Reprodukciók a "Magyar szobrászat a XIX. és a XX. században című kiállításáról
Készülnek az ünnepi könyvhétre az ország egyik legnagyobb könyvesboltjában
A bukaresti nemzetközi ruhabemutató magyar modelljeiből
A Különlegességi Női Ruhagyár modelljei
Badacsony-vidéki képek
Budapest úttusa bajnokságának terepfutó versenye

Külföldi képanyagok:

Franciaország:

De Gaulle tábornok miniszterelnöki beiktatása
Kommunista harcok a degaullistákkal a párizsi Champs Elyséesen
Feszült a helyzet Libanonban
Nemzetközi interplanetáris kiállítás Párizsban
Megerősített őrség De Gaulle tábornok párizsi szállása előtt
Neves művészek találkozója Párizsban

Törökország:

A moszkvai Lokomotiv labdarugó csapata Isztambulban
Janicsár emlékünnepe Isztambulban

Csehszlovákia:

Csehszlovák teherhajók Bombayban
Egyiptomi film bemutatója Prágában
Jiri Trnka újabb bábfilmje - "A szentivánéji álom"

/folyt.köv./

B 30. kiadás 1958. június 4. 15 óra 40 perc

/Az MTI Foto...folyt./

- NDK: Szabadtéri fesztivál 1958
Városképek
- Anglia: Irányított atomrakéta fegyverek egy amerikai cirkálón
- Kína: Megkezdődött a rizsültetés Senszi tartományban
Fakitermelés Hunan tartományban
Mozgóboltok vidéken
- Bulgária: Tavaszi mezőgazdasági munkák a termelészövetkezetekben
Külföldi küldöttek érkeztek a Bolgár Kommunista Párt VII. kongresszusára /MTI/

Felkutatták a nyertest - Me kapta a lottonyereményét
1958. június 4.

A lotto 17. hétékhétkében 98 fogadó ért el négyes találatot. Kilencvenheten időben fel is vették 27.897 forintos nyereményüket. Egy nyertesnek azonban "nyoma veszett". Az Országos Takarékpénztár miskolci fiókja azonban felkutatta a jelentős összeg tulajdonosát, Tóth Pált, a diósgyőri Gábor Áron kohóipari technikum diákjának személyében. Az ifju azóta meg is kapta a pénzét és most szüleivel együtt tervez, mire is fordítja ezt a valóban váratlan lotto nyereményt. /MTI/

Háromnapos borverseny Zalaiban
1958. június 4.

Zala megyében háromnapos versenyen bírálták el 300 legjobb bortermelő beküldött mintáját. Legjobbnek Bánfalvi József muraszemenyei szőlősgazda borát találta a bizottság. Tizenöt zalai bor, köztük 9-10 évesek is - résztvesz az országos versenyen. /MTI/

15 20

B 31. kiadás 1958. június 4. 15 óra 15 perc

Ujabb belépők Szolnok megye termelészövetkezeteiben
1958. június 4.

Szolnok megyében a mezőgazdasági munkák dandárjában sem csökkent az érdeklődés a termelészövetkezetek iránt. A legutóbbi jelentések szerint az elmúlt heten 85 egyénileg dolgozó paraszt kérte felvételt a sikeresen dolgozó közös gazdaságokba. A jászalsószentgyörgyi Földművelésügyi Tsz-be tizenketten, a kongyeli Vörös Cséplő Tsz-be 15-an kértek felvételüket. Az említetteken kívül jelentős számu belépés volt az öcsödi Szabadság Termelészövetkezetben, ahol a MTSZ-szervezet jó felvilágosító munkája révén 32 parasztfiatalt írtak alá a belépési nyilatkozatot. Az ujjakkal együtt már csaknem négyezerre emelkedett az idén szövetkezetbe lépett dolgozó parasztok száma Szolnok megyében. /MTI/

"Népek Barátsága" napján több mint kilencszáz mázsa alapanyagot takarítottak meg a borsodnádasdi hengerészek

1958. június 4.

A borsodnádasdi hengerészek a Népek Barátsága napjára anyagtakarékossági versenyt kezdeményeztek. A nemes vetélkedés egyszerű eredményekkel járt. A gyár hengerészeti szorda reggelig kilencszázharminchárom tonna alapanyagot takarítottak meg. /MTI/

Majdnem az egész ország kapott esőt, további csapadéokra is számítunk

1958. június 4.

Kedden délben megindult a hűvös légtömegek beáramlása hazánkba, s a szordára virradó éjszaka már az egész országot ellepték. Az eléggé gyors légesere nyomán záporok, zivatarok pártoltak végig a vidékeket. A Meteorológiai Intézet Központi Előrejelző Osztályára érkezett legutóbbi jelentések szerint a déli határrész kivételével az egész országban voltak esőzések. A legbőségebben Tokajhegyalja kapott belőle: Tokajon 25, Sárospatakon és Jósvalán 24, Fügödön pedig 23 milliméter csapadékot mértek. /folyt. köv./

15 20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1958. június 4. 15 óra 30 perc

/Majdnem az egész ország... folyt./

Zircen 18, Körnandon 16, Szombathelyen 12 milliméter eső esett. Szentgotthárd, Szombathely környékéről jégverést is jelentettek. A fővárosban és vidéken 10-15 milliméter eső hullott, az országos átlag azonban csak 2-5 milliméter tesz ki.

A zivatarfront átvonulása a keddi 28-30 fokról 20-23 fokra csökkentette a melegét. A jelek szerint a közeli napokban még lesznek futó záporok, esetleg kiadósabb esők is. A meleg valószínűleg tovább mérséklődik. /MTI/

Külföldi és magyar mérés-technikai és műszeripari szakemberek találkozója

1958. június 4.

A KCSZ villamosműszer szakcsoje jelenleg Budapesten tanácskozik. Először az alkalomból a Mérés-technikai és Automatizálási Tudományos Egyesület szardán dólben a Technika Házában vendéglátást látta a tanácskozáson résztvevő külföldi és magyar szakembereket. /MTI/

A megmentett szovjet pilóták látogatása a Gula-családnál

1958. június 4.

A Magyar Partizán Szövetség és a Magyar Szovjet Baráti Társaság vendégeiként hazánkban tartózkodó szovjet pilóták - P.N. Malkov, A.I. Pantyuhin és N.A. Krivov - szardán koszorút helyeztek el a Szabadság téren, valamint a Hősök terén levő emlékművön. Ezután megtekintették a Parlamentet, majd Nagytéténybe látogattak el özvegy Gula Józsefnéhez és családjához, akik a második világháború idején életük kockáztatásával hosszú ideig rejtegették a fiatal szovjet pilótákat német fasiszta üldözöktől.

A Gula-család nagy szeretettel, régi kedves ismerősként fogadta a szovjet vendégeket, akik a maguk és munkatársaik nevében sok ajándékot hoztak megemlékezésül a családnak. A látogatás alkalmából együtt felkeresték a környéken azt a rejtekhelyet, ahol a szovjet pilóták a Gula család jóvoltából menedéket találtak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1958. június 4. 16 óra 15 perc

A Hazafias Népfront XV. kerületi bizottsága

1958. június 4.

a tömegszervezetekkel együtt a volt megyeri lóversenypályán /IV. kerület, Tábor utca/ béke-juniálist rendez június 8-án. Megközelíthető a 12-es, a 62-es villamossal, vagy a 25-ös autóbusszal. A juniális az ifjúság ünnepi megnyitójával kezdődik reggel 9 órakor, utána egésznapos gazdag kulturális és sportműsor következik. /MTI/

Erő és szépség tornaünnepély a Népstadionban

1958. június 4.

A KISZ mellett működő ifjúsági sportbizottság és a kerületi Testnevelési és Sporttanács június 8-án délelőtt 9 órakor a Népstadionban Erő és szépség tornaünnepélyt rendez, amelyet a televízió is közvetít. /MTI/

A Komszomol-delegáció és a budapesti ifjúság találkozója

1958. június 4.

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottsága és a budapesti bizottsága pénteken délután a Sportcsarnokban rendez meg a hazánkban tartózkodó Komszomol-küldöttség és a budapesti fiatalok baráti találkozóját. Az ifjúsági gyűlésen Komócsin Zoltán, a KISZ Központi Bizottságának első titkára és A.N. Akszjonov, a Komszomol Központi Bizottságának titkára mond beszédet. Részt vesznek a találkozón a Budapesten tartózkodó berlini ifjúsági vezetők is. /MTI/

Kétszázötven fiatal utazik a Szovjetunióba

1958. június 4.

A KISZ budapesti bizottsága szervezésében 250 budapesti fiatal utazik csütörtökön reggel tíz napos látogatásra a Szovjetunióba. A delegáció tagjai megtekintik Moszkvát és Kijevet, találkoznak a szovjet fiatalokkal, komszomolistákkal. /MTI/

B 34. kiadás 1958. június 4. 16 óra 10 perc

Kéthetenként csaknem száz új lakás - megkezdődtek a sorozatos lakásátadások a Nagy Lajos király uti lakótelepen.

1958. június 4.

A Nagy Lajos király uti lakótelepen a 42. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói befejezték és a héten átadták a fővárosi tanácsnak a Kalapács utca 19. szám alatti épületet, 35 egy-két-háromszobás lakással. Szerdán a Bánki Donát utcában került sor 60 egy-szoba hálófürkés lakás átadására. Az új lakásokba rövidesen beköltöznek a lakók.

Ez azonban csak kezdete a hatalmas lakótelep új fejlődési szakaszának. A most elkezdett lakásátadások az év hátralevő részében kéthetenként ismétlődnek egészen novemberig. Eddig az időpontig összesen 580 lakást bocsátanak a tanács rendelkezésére, tehát minden két hétben majdnem száz lakást fejeznek be. Június 15-én a második építési ütemben készülő VI jelű, 36 lakásos és a harmadik ütem E. 3 jelű, 48 lakásos házának átadása történik meg.

Az évi programban szerepel még 200 lakás előkészítése jövő esztendő befejezésre. A munka azonban olyan jól halad, hogy nincs kizárva, még az idén ezeket a lakásokat is befejezik. A dolgozók éppen ezért azt kérik a felettes szervektől, gondoskodjanak róla, hogy ebben az évben új épületeket készíthessenek elő a jövő évre. Ha ez nem történik meg, nagy költségtöbbletet okoz a toronydaru és a habarcskeverő telepek leszerelése a munka idejének befejezése után, majd újbóli felszerelése az építkezések jövő évi megkezdésekor. Ez pedig károsan befolyásolná az építkezések gazdaságosságát. /MTI/

Kínai vendégek Tatabányán

1958. június 4.

Szerdán kínai vendégek látogattak el Tatabányára. Li Pao-ceng kereskedelmi szakértő és Csang Ping-ti tolmács a VIII-as aknában működése közben megtekintette a legújabb Kóta-féle rakodógépet és a robbanószer lefojtására szolgáló Kóta-féle homokpuskát. A vendégek ellátogattak a Bányarobbantástechnikai Kutató Intézetbe is, ahol Kóta Józseffel, a feltalálóval szívélyesen elbeszélgettek a kitűnő gépekről. /MTI/

A Debreceni Múzeumi Hét

1958. június 4.

első napjaiban több ezer látogató tekintette meg Lehel kürtjét. E nagybeszű történelmi ereklye június 8-ig marad a Déri Múzeumban, utána visszatérül Jászberénybe eredeti őrzési helyére. /MTI/

B 35. kiadás

1958. június 4.

17 óra 10 perc

Jelentés az Agrártudományi Egyetem tudományos ülészekének harmadik napjáról

1958. június 4.

Az Agrártudományi Egyetem tudományos ülészekének harmadik napján az üzemi tanszék, a fizika-matematikai tanszék, valamint a takarmányozástani és tejgazdaságtani tanszék szakemberei tartottak előadásokat. Az üzemi tanszék közül különösen Vágsellyei István és dr. Dobos Károly előadása keltett élénk érdeklődést. Vágsellyei István tanszékvezető egyetemi tanár az üzemi tanszék szervezésének elvi alapjait a szocialista mezőgazdasági üzemekben című előadásában foglalkozott az üzemi fogalmáról és használatáról kialakult nézetekkel, valamint az üzemi arányok meghatározásának egyes elviekével. Különösen kiemelte a kenyérgabonatermesztés és a takarmánytermesztés arányainak meghatározási módját. A takarmánytermesztésen és a takarmányozás típusán mérve kimutatta, hogy a helyesen szervezett takarmánytermesztő üzemi milyen mértékben befolyásolja az előállított állati termékek mennyiségét.

Dr. Dobos Károly egyetemi docens a gazdaságosság és jövedelmezőség méréséről a termelőszövetkezetekben című előadásában részletesen foglalkozott a mezőgazdasági munkaerő és a termelőeszközök felhasználásának és hatékonyságának mérésére alkalmazott mutatókkal. Hangsúlyozta, hogy hazánkban mind az ellátandó lakosság, mind pedig a mezőgazdaságban foglalkoztatott dolgozók számára a lehető legnagyobb terület, s ezért a területegységre jutó mezőgazdasági termékek mennyiségének és az előállított mezőgazdasági jövedelem összegének egyaránt nagyra kell lennie. A tanulmányban vizsgált szövetkezetek példáján bemutatta, hogy a tagokévi nagy jövedelem elérése érdekében a szövetkezetek több esetben a kisebb tagsűrűsége és a tagok gyengébb foglalkoztatottságára törekednek, igen helytelenül elzárkoznak az új tagok felvétele elől. Sürgeti az egyetemesen értelmezett gazdaságossági és jövedelmezőségi fogalmak, mérőszámok, szanítási módszerek kialakítását, a termelőszövetkezetek számviteli rendszerének és a számviteli munka minőségének megjavítását.

A takarmányozástani és tejgazdaságtani tanszék előadásai közül dr. Beintner Károly egyetemi tanárnak a tejelés ellenőrzés újabb módszerei című előadása érdemel elsősorban említést. Megállapította többek között, hogy a tejszir értéke a világszerte bekövetkezett túltermelés miatt az utóbbi időben észrevehetően lecsökkent. /folyt. köv./

B 36. kiadás

1958. június 4.

17 óra 05 perc

/Jelentés az Agrártudományi folyt.

Ehhez járul még az is, hogy a legújabb megállapítások szerint a tejszirban található fontos biológiai hatású anyagokat az ember akkor is elegendő mennyiségben megkapja, ha a tejben csak körülbelül fele annyi zsir van, mint általában szokott lenni. A tejszir jelentőségének csökkenésével egyidőben azonban fokozódik a tej fehérjetartalmának becsülése. A tej kiváló minőségű fehérjéje ugyanis nemcsak hogy jobban táplálja a növényi táplálékokban található fehérjénél az embert és állatot, hanem kiegészítő hatású fogva hozzájárul a növényi fehérjék jobb értékesítéséhez is. Tehát például az olcsóbb hus és tojás termelésének nyitja a több tejfehérje termelése.

Az előadásokat mindhárom témakörben számos hozzászólás, élénk vita követte. /MTI/

Biszku Béla belügyminiszter látogatása Petőfibányán

1958. június 4.

Szerdán kedves vendéget fogadtak Petőfibánya dolgozói. Biszku Béla belügyminiszter, az MSZMP politikai bizottságának tagja látogatta meg a bányát és a lakótelepet. A belügyminiszter áttekintte a trüszet és a bányászati vezetőkkel megtekintette az elmúlt évben feltárt csesői külfejtést, ahonnan a következő években körülbelül tízmillió tonna szenet bányásznak. Délután a mélyművelésű bányákba szálltak le, ahol elbeszélgetett a bányászok egyes csoportjaival és közösen vitattak meg a felmerült problémákat.

A belügyminiszter látogatása végén elismerését fejezte ki a bányászok munkájuk folyamatos teljesítéséért és további sikereket, jó egészséget és jó szerencsét kívánt a dolgozóknak. /MTI/

B 37. kiadás

1958. június 4.

17 óra 10 perc

Ebben az évben 35 művelődési otthon épül Borsod megyében

1958. június 4.

Borsod megye városiban és községeiben 1951 óta 145 művelődési otthon nyitotta meg kapuit. Nagyrészt régi épületekből alakították át, de számos helyen jelentősebb beruházással új otthonokat építettek.

Ebben az évben a községfejlesztési hozzájárulással és nagyobb részt társadalmi munkával 35 községben épül új művelődési otthon. A megyei tanács végrehajtó bizottsága tíz új művelődési otthon építésének az évi befejezését 250.000 forinttal segíti. Ezenkívül berendezések vásárlására 110.000 forintot fordítanak. /MTI/

Ünnepi hetek kezdődtek Pécsen

1958. június 4.

Pécsen az immár hagyományossá váló ünnepi hetek az idén negyedszer teszik színesebbé, emlékeztetőssé a város nyári kultureális életét.

Az ünnepi heteket szerdán a Liszt Ferenc hangversenyteremben nyitották meg. Gocz Béla a tanács vb. elnökhelyettese méltatta a Pécs kultureális életének lendületes fejlődéséről szavot adó seregszemlét. A hangversenyen a zeneművészeti szakiskola tanulói és növendékei szerepeltek nagy sikerrel. Ugyancsak szerdán a Janus Pannonius Múzeumban "A Mecesek koratavaszi és nyári virágai" címmel érdekes kiállítás nyílt.

Az ünnepi hetek harmincegy órányán a pécsi közönség találkozhat az ének-zene és tánc-körével fellépő Mecesek művészegyüttessel, képzőművészeti kiállítások, ifjúsági ékeztelések, tudományos előadások, irodalmi est, színháztörténelmi kiállítás, "Ezerarcú Pécs" fotoszalon várja az érdeklődőket. Ellátogatnak az ünnepi hetekre a debreceni Csokonai Színház művészei is, akik a szabadtéri színpadon két operabemutatót tartanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1958. június 4. 17 óra 20 perc

Tanácskozás a főváros zöldség- és gyümölcsellátásáról

1958. június 4.

A fővárosi tanács kereskedelmi osztálya szerdán délelőtt a SZUVOSZ mező gazdasági terményértékesítő igazgatóság, a Belkereskedelmi Minisztérium, a KÖZERT zöldség-gyümölcsellátási igazgatóság, a Földművelésügyi Minisztérium Budapesti Értékesítő Vállalata, továbbá a Csarnok és Piacigazgatóság szakembereivel megvitatotta a főváros idei zöldség- és gyümölcsellátásának helyzetét.

Az értekezlet megállapította, hogy a kereskedelmi hálózat ellátása zöldség- és gyümölcsfélékkel csak salátából és retkekből volt kielégítő. Kalkulációjából és zöldborsóból az utóbbi évek átlagához képest elmaradás mutatkozott. Ennek elsősorban a csapadékhiány az oka. Jelenleg naponta mintegy másfél-két vagon zöldborsót tudnak szállítani a fővárosba, míg az igény 8-10 vagon körül mozog. A szakemberek véleménye szerint karalábéból és zöldhagymából a felhozott mennyiség elégséges, de minőségileg kifogásolható, főként a csemegehagyma.

Már a száraz időjárás a gyümölcstermés nagyságára is kihatott, régis az idén csereesznyéből és eperből a tavalyinál nagyobb mennyiség került forgalomba. Mindkettőnél kifogásolható, hogy a minőség és a választék nem megfelelő, ezenkívül az árak is magasabb a tavalyinál.

Az értekezlet résztvevői határozatként fogadták el, hogy a mezőgazdasági termékek minőségi vizsgálatát a továbbiakban is szigorúan megtartják és amennyiben szükség mutatkozik, csökkentik a zöldség- és gyümölcsfélék exportját, hogy ezzel is megjavítsák a főváros jobb ellátását. /MTI/

G. V. Tyeplov anktája a vállalati gazdaságtan fejlődéséről

1958. június 4.

Mérnöki

G. V. Tyeplov professor, a moszkvai Gazdasági Intézet tanszékvezető tanára csütörtökön délután 5 órakor anktát vezet a Kulturális Kapcsolatok Intézetének klubhelyiségében a vállalati gazdaságtan fejlődéséről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1958. június 4. 17 óra 25 perc

Június 15.: Színész-újságitró labdarugó mérkőzés

1958. június 4.

Országos

A Magyar Újságitrók Szövetsége az idén is megrendezi a hagyományos színész-újságitró labdarugó mérkőzést. A budapesti színházak élvonalbeli művészei ezúttal a sportpálya zöld gyepén az újságitrókkal veszik fel a küzdelmet a labdarugómérkőzés - amelyet nézőkkel egyaránt megtekinthetnek ki - június 15-én délelőtt tartják az Előre Sport utcai sporttelepén. /MTI/

Idégenforgalmi hivatal-vezetők országos tanácskozása Egerben

1958. június 4.

Az idégenforgalmi hivatalok vezetői szerdán Egerben a megyei tanács nagyteremében tartották meg hatodik országos értekezletüket. A tanácskozáson az idégenforgalmi hivatalok működésével kapcsolatos irányelveket, szervezeti kérdéseket és a soronlevő feladatokat beszélték meg. Az első előadást Jakab Sándor főosztályvezető, az OIT titkára tartotta az idégenforgalom időszerű kérdéseiről, majd dr. Vitéz András számolt be a hivatalok működési területéről. Lánosz János, az IBUSZ vezérigazgatója az IBUSZ munkájáról és kapcsolatairól tájékoztatta a jelenlevőket. Az előadásokat követő vitában felszólt Földvári László közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes is.

Az értekezlet után a résztvevők meglátogatták a siklókeresztúri turistaházat. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 40. kiadás 1958. június 4. óra perc

Szinetár Miklós és Fülöp Zoltán

1958. június 4.

a Lili báróné című operett moszkvai bemutatójának előkészítésére a Szovjetunióba utazott. /MTI/

Benke Valéria művelődésügyi miniszter

1958. június 4.

szerdán aktivaértekezletet tartott az V. kerületi pedagógusok részére, amelyen megtárgyalták az oktatásügy időszerű kérdéseit. /MTI/

Biszkú Béla belügyminiszter látogatása Petőfi-bányán

1958. június 4.

Szerdán kedves vendéget fogadtak Petőfibánya dolgozói. Biszkú Béla belügyminiszter, a Politikai Bizottság tagja látogatta meg a bányát és a lakótelepet. Megérkezése után elbeszélgetett a bányászok, a járási és a helyi párt-szervezetek vezetőivel, majd lement a bányába a 64. számú front-fejtésre, ahol a bányászokkal hosszasan elbeszélgetett. Ezután a belügyminiszter megtekintette az ocsédi külfejtést, ahonnan a következő években csaknem tízmillió tonna szenet termelnek.

Látogatása végén elismerését fejezte ki a bányászoknak tervük folyamatos teljesítéséért és további sikereket, jó egészséget, jó szerencsét kívánt valamennyiüknek. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

1958. június 4.

A mai B.36. kiadás második hírét /Biszkú Béla.../ visszavonjuk és helyette a fenti hírt adjuk. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 41. kiadás 1958. június 4. 11 óra 35 perc

Ruhaipari szakemberek találkozója az Ujító Feltalálók Klubjában

1958. június 4.

A SZOT által a Technika Házában berendezett Ujító Feltalálók Klubjában a különböző iparágak szakemberei minden hétfőn és szerdán rendeznek klubnapokat. Szerdán délután a ruhaipari szakemberei találkoztak a klubban. Divatbemutatóval egybekötött tapasztalatcsere-tartották, amelyen megtekintették a Ruhaipari Tervező Vállalat több modelljét. /MTI/

Műszaki főiskolások szakmérnöki oklevele

1958. június 4.

A megszűnt állami műszaki főiskolának azon volt hallgatói, akik tanulmányaikat nem fejezték be, de legalább öt félévük van, oklevelük megszerzéséért 1958. augusztus 1.-ig fordulhatnak kérellemmel a Művelődésügyi Minisztérium műszaki egyetemi osztályához. A kérelemhez csatolni kell a főiskolai indexet, a jelenlegi munkahely javaslatát. A jelentkezőket egyénileg bírálják el és ezután 1958. december 31.-ig megszerzhetik a szakmérnöki oklevelét. Azok a hallgatók, akik az említett időpontig tanulmányaikat befejezni nem tudják, a megfelelő műszaki egyetemi szak levelező tagozatán folytatott további tanulmányok után szerzhetnek csak képesítő oklevelet. /MTI/

Tanácskozás a Dunai Vasműben a gazdaságosabb termelésről

1958. június 4.

A Dunai Vasműben a kohász szakszervezet a szakma legjobbjait szerdán közös megbeszélésre hívta össze. A résztvevők elmondották, hogy szívesen támogatják az egyes üzemszekek feladatainak megvalósítását. Többen olyan hiányosságokat soroltak fel, amelyek a gondosabb vezetéssel elháríthatók, mások az ésszerű anyagfelhasználásra, a hulladékgyűjtésre és ezek felhasználásának jelentőségére hoztak fel példákat, amelyekkel ezeket lehetne megvalósítani. Végül felhívással fordultak a Dunai Vasműben dolgozó építő és szerelő vállalatok dolgozóihoz, hogy vigyázzanak ok is a közönségi vagyoniára. /MTI/

B 42. kiadás 1958. június 4. 19 óra 15 perc

Révész Géza konzultációt tartott a veszprémi vegyipari egyetemen

1958. június 4.

A veszprémi vegyipari egyetem pártszervezete a hallgatók kívánságára konzultációt rendezett, amelynek vezetésére Révész Géza, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, honvédelmi minisztert hívták meg. Révész Géza a hallgatókat leginkább érdeklő kül- és belpolitikai kérdésekre válaszolt előadásában. /MTI/

Szín- és műsoros estet rendeztek Angyalföldön a Népek Barátsága Hónapja alkalmából

1958. június 4.

A Hazafias Népfront XIII. kerületi bizottsága és az MSZBT kerületi elnöksége szerdán a Népek Barátsága Hónapja alkalmából műsoros estet rendezett a Frangepán utcai Fém munkás Művelődési Otthonban. Az esten jelen voltak a kerületi pártbizottság és a tanács, valamint a szovjet, a lengyel, a kínai és az albán nagykövetség képviselői is. Froy Endrénének, a kerületi népfront-bizottság elnökének megnyitó szavai után Kulat^o János külkereskedelmi miniszterhelyettes mondott ünnepi beszédet. Foglalkozott a népek közötti barátság jelentőségével és rámutatott, hogy a Szovjetunió kezdettől fogva következetesen harcolt a békeért, a népek szabadságáért, függetlenségéért és egyenjogúságáért. A szocialista tábor országai azt vallják, hogy a bőr színére, nemre, fajra és vallásra való tekintet nélkül minden nemzetnek joga van a szabadságra és boldogulásra. A magyar dolgozó nép minden időben támogatni fogja azokat az erőfeszítéseket, amelyek a népek és nemzetek megbékélését, jogai kölcsönös tiszteltetését és a népek közötti szolidaritást juttatják kifejezésre.

A nagy tetszéssel fogadott ünnepi beszéd után a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttésének műsora következett. A néphadsereg művészei magyar, szovjet, lengyel, kínai, spanyol, néger, német, albán, román dalokat, táncokat és verseket adtak elő nagy sikerrel. /MTI/

B 43. kiadás 1958. június 4. 10 óra 30 perc

Kádár János fogadta a Komszomol küldöttségét

1958. június 4.

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, Marosán György és Fock Jenő, a Politikai Bizottság tagjai szerdán fogadták N. Akszjonov, a Komszomol AB-titkárának vezetésével hazánkban tartózkodó Komszomol küldöttséget. Az MSZMP vezetői szívélyes beszélgetést folytattak a küldöttség tagjaival. A beszélgetésen jelen voltak Komocsin Zoltán, a KISZ KB első titkára, Borbély Sándor, Eperjesi Ászló, Kosztovics János, a KISZ KB titkárai. /MTI/

Az építőipar műszaki, gazdasági eredményei és külföldi kapcsolatai - Trautman, Közgazdászépítészeti miniszter előadása

1958. június 4.

A Népek Barátsága Hónapja keretében az építőipar szakszervezete sajkházában szerda délután Trautman Rezső építészeti miniszter az építőipar több mint 500 vezető mérnöke előtt nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott az építőipar műszaki, gazdasági eredményeiről és külföldi kapcsolatairól.

A nemzetközi tapasztalatsere fontosságáról szólva megemlítette a miniszter, hogy rövidesen a KGST-n belül megalakítják az építőipari szekciót is. Szoros kapcsolat alakult ki az építőipari vonalon a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal. De kapcsolatban kell lenni - mondotta - a nyugattal is, mert a szakmai tapasztalatokon túl ezzel is erősítjük a népek közötti barátságot.

Előadása további részben áttekintést adott az építőipar jelenlegi helyzetéről és jövőjéről. Elmondotta, hogy két-három éven belül az építőipar gyártási és építési technológiájában olyan változásokat kívánnak bevezetni, amelyek lehetővé teszik évenként több tízezer lakásnál az eddigi hagyományos kis-néretű téglafalazás helyett nagyobb-néretű téglablokkos és falpanel-építési mód alkalmazását.

A továbbiakban bejelentette a miniszter, hogy 1960-ig kutatási és kísérleti terveket dolgoznak ki, hogy kész lehetőségeket adjanak az ötéves tervben az építőiparnak. Az ősz folyamán szakmai találkozókat szerveznek, amelyeken kutatási és tudományos kérdéseket vitatnak meg. /folyt. köv./

B 44. kiadás

1958. június 4.

20 óra 30 perc

/Az építőipar műszakifolyt./

Szó van arról is, hogy Budapesten kísérleti telepet építenek fel a kutatások elősegítésére.

A továbbiakban az építőipar gazdasági kérdéseivel foglalkozott. Elmondotta, hogy a jövő évben kidolgozzák az építőipar új rendszerét, a következő két évben megkezdik az építésügyi közigazgatást, ezenkívül három távlati tervet dolgoznak ki az építőipar, az építőanyag, valamint a lakás és kommunális/fejlesztés céljaira. /MTI/ építés

Kínai kisipari szövetségi küldöttség érkezett Budapestre

1958. június 4.

Június 7.-én és 8.-án tartja az OKISZ harmadik országos küldöttgyűlést, amelyen részt vesznek a baráti államok kisipari szövetségi mozgalmak képviselői. Szerdán megérkezett az első küldöttség, a kínai delegáció. A küldöttséget, amelynek vezetője Mai Ju-dsan, a kínai kisipari szövetségek országos szövetségének elnökhelyettese, Erdős József, az OKISZ elnöke fogadta. /MTI/

B 45. kiadás

1958. június 4.

14 óra 30 perc

Időjárásjelentés

1958. június 4.

A Meteorológiai Intézet jelenti június 4.-én, szerdán este 21 órakor:

Hűvös idő

Nyugat-Európán keresztül tovább tart a hűvösebb óceáni légtömegek beáramlása szárazföldünk középső területei felé. A hideg légtömegek a mai nap folyamán már elárasztották Lengyelországot, Ukrajnát, sőt betörték a Balkán vidékére is, ahol heves zivatarok vannak.

Azánkban ma felhőátvonulások voltak. A nap folyamán mérésak néhány helyen volt záporosó, zivatar. A hőmérséklet a Dunántúlon 22-25, keleten még 25-28 fokra emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtökön estig: Hűvös idő, felhőátvonulások, több helyen még záporosó, helyenként zivatar. Időnként élénk északnyugati-északi szél. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 20-23 fok között. /MTI/

Vége